
 

 

 

                                                                                                               

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό σελίδα 93 

Α2. Σχολικό σελίδα 16 

Α3.  

α. Λάθος 

β. Σωστό 

γ. Σωστό 

δ. Σωστό 

ε. Λάθος 

Α4.  

α. (𝑐)′ = 0 

β. (𝑥2)′ = 2𝑥 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.   

𝜫𝝀ή𝜽𝝄𝝇 𝝎𝝆ώ𝝂 𝒙𝒊 𝜮𝝊𝝌𝝂ό𝝉𝜼𝝉𝜶 𝝂𝒊 𝜮𝝌𝜺𝝉𝜾𝜿ή 𝜮𝝊𝝌𝝂ό𝝉𝜼𝝉𝜶 𝒇𝒊% 𝜜𝜽𝝆𝝄𝜾𝝈𝝉𝜾𝜿ή 𝜮𝝊𝝌𝝂ό𝝉𝜼𝝉𝜶 𝜨𝒊 

𝟎 𝟏𝟎 𝟐𝟎 𝟏𝟎 

𝟏 15 𝟑𝟎 𝟐𝟓 

𝟐 11 𝟐𝟐 𝟑𝟔 

𝟑 8 𝟏𝟔 𝟒𝟒 

𝟒 6 𝟏𝟐 𝟓𝟎 

𝜮ύ𝝂𝝄𝝀𝝄 𝟓𝟎 𝟏𝟎𝟎  

 

 

Β2. 𝑥̅ =
∑ 𝑥𝑖∙𝜈𝑖
𝜈
1

𝜈
=
0∙10+1∙15+2∙11+3∙8+4∙6

50
=
15+22+24+24

50
=
85

50
= 1,7 

 

Β3. Αφού το πλήθος των παρατηρήσεων 𝜈 = 50 είναι άρτιος, η διάμεσος είναι : 

  

 

 

 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 03/06/2025 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ :   Δελενίκα Μαρία , Φανός Γιάννης , 

Τσίμος Βασίλης , Μίχου Αγνή          

ΕΤΟΣ : 2025 

ΜΑΘΗΜΑ :  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (ΑΛΓΕΒΡΑ)                                                  

ΤΑΞΗ : 



 

 

 

      𝛿 =
𝑡𝜈
2
+𝑡𝜈
2
+1

2
=
𝑡25+𝑡26

2
=
1+2

2
=
3

2
= 1,5  

Β4.  

α. Το ποσοστό των υπαλλήλων που εργάζονται υπερωριακά το πολύ 3 ώρες είναι : 

𝑓1%+ 𝑓2%+ 𝑓3%+ 𝑓4% = 20 + 30 + 22 + 16 = 88%  

β. Έστω 𝑌 η νέα μεταβλητή. Τότε : 

𝑌𝑖 = 𝑋𝑖 + 4  

Άρα 𝑌̅ = 𝑥̅ + 4 = 1,7 + 4 = 5,7 

 

ΘΕΜΑ Γ                           

Γ1. 𝑓(𝑥) = −2𝑥3 + 6𝑥2 + 𝑎 

      𝑓′(𝑥) = −6𝑥2 + 12𝑥 

      𝑓′(𝑥) ≥ 0 ⇔ −6𝑥2 + 12𝑥 ≥ 0 ⇔ 6𝑥(2 − 𝑥) ≥ 0  

 

𝑥 −∞                   0  2            
+ ∞ 

6𝑥 − + + 

2 − 𝑥 + + − 

f’(x) − + − 

f(x)    

 

 

Η 𝑓 είναι γνησίως φθίνουσα στο (−∞, 0] 

Η 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα στο [0,2] 

H 𝑓 είναι γνησίως φθίνουσα στο [2, +∞) 

 

Γ2. Η 𝑓 παρουσιάζει ελάχιστο στο 𝑥0 = 0 το 𝑓(0) = 𝑎 

      H 𝑓 παρουσιάζει μέγιστο στο 𝑥1 = 2 το 𝑓(2) = −16 + 24 + 𝑎 = 8 + 𝑎 

      Έχουμε 
𝑓(0)+𝑓(2)

2
= −8 ⇒

𝑎+8+𝑎

2
= −8 ⇒ 𝑎 + 4 = −8𝑎 ⇒ 𝑎 = −12 

 

Γ3. 𝑓(𝑥) = −2𝑥3 + 6𝑥2 − 12 

      𝑓′(𝑥) = −6𝑥2 + 12𝑥 

      Έστω (𝜀): 𝑦 = 𝜆𝑥 + 𝛽 η εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 𝑓  

      στο 𝛭(1, 𝑓(1)) = (1,−8) 



 

 

 

      𝑓(1) = −2 + 6 − 12 = −8 

      𝜆 = 𝑓′(1) = −6 + 12 = 6 

      Άρα (𝜀): 𝑦 = 6𝑥 + 𝛽 

      Αφού 𝛭(1,−8) ∈ (𝜀) έχουμε : 

      −8 = 6 ∙ 1 + 𝛽 ⇒ 𝛽 = −14  

     Τελικά (𝜀): 𝑦 = 6𝑥 − 14  

 

Γ4. 𝑥3 − 3𝑥2 + 4 ≥ 0
∙(−2)
⇒  −2𝑥3 + 6𝑥2 − 8 ≤ 0

−4
⇒ −2𝑥3 + 6𝑥2 − 12 ≤ −4 ⇒ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑓(2)  

      που ισχύει για κάθε 𝑥 ∈ [2,+∞) αφού το 𝛢(2, 𝑓(2)) είναι μέγιστο. 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 𝑓(𝑥) =
1

3
𝑥3 + 𝜆𝑥2 + 7𝑥 +

2

3
 

      𝑓′(𝑥) = 𝑥2 + 2𝜆𝑥 + 7 

      lim
ℎ→0

𝑓(1+ℎ)−𝑓(1)

ℎ
= 0 ⇔ 𝑓′(1) = 0 ⇔ 12 + 2𝜆 ∙ 1 + 7 = 0 ⇔ 2𝜆 = −8 ⇔ 𝜆 = −4 

 

Δ2. 𝑓(𝑥) =
1

3
𝑥3 − 4𝑥2 + 7𝑥 +

2

3
 

     𝑓′(𝑥) = 𝑥2 − 8𝑥 + 7 

     𝑓′(𝑥) = 0 ⇔ 𝑥2 − 8𝑥 + 7 = 0 ⇔ 𝑥 = 1 ή 𝑥 = 7  

 

𝑥 −∞                   1  7             
+ ∞ 

f’(x) + − + 

f(x)    

 

H 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα σε καθένα από τα 

διαστήματα (−∞, 1] και [7, +∞) 

Η 𝑓 είναι γνησίως φθίνουσα στο [1,7] 

 

Δ3. 2025 > 2020    
2020,2025 ∈ [7,+∞)

⇔
𝑓 𝛾𝜈𝜂𝜎ί𝜔𝜍 𝛼ύ𝜉𝜊𝜐𝜎𝛼 𝜎𝜏𝜊 [7, +∞) 

  𝑓(2025) > 𝑓(2020) ⇔ 𝑓(2025) − 𝑓(2020) > 0  

 



 

 

 

       
3

2
<
5

2
  

3

2
,
5

2
∈ [1,7]

⇔
𝑓 𝛾𝜈𝜂𝜎ί𝜔𝜍 𝜑𝜃ί𝜈𝜊𝜐𝜎𝛼 𝜎𝜏𝜊 [1,7] 

𝑓 (
3

2
) > 𝑓 (

5

2
) ⇔ 𝑓 (

3

2
) − 𝑓 (

5

2
) > 0 

       Άρα 𝛢 > 0 

 

Δ4. 𝑓′′(𝑥) = 2𝑥 − 8 

     lim
𝑥→2

𝑓′(𝑥)−𝑓′′(𝑥)+1

√𝑥+1−√3
= lim
𝑥→2

𝑥2−8𝑥+7−2𝑥+8+1

√𝑥+1−√3
= lim
𝑥→2

(𝑥2−10𝑥+16)∙(√𝑥+1+√3)

(√𝑥+1−√3)∙(√𝑥+1+√3)
= lim
𝑥→2

(𝑥−8)(𝑥−2)(√𝑥+1+√3)

𝑥+1−3
= −6 ∙ 2√3 =

                                      = −12√3 

 


